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Každoročně vyrážejí čle-
nové rady města na kontrolu 
investičních projektů města na 
kolech. Letos měli připraveno 
na druhou polovinu července 
pět zastávek. Jejich cesta nej-
dříve směřovala na kontrolu již 
dokončen)é rekonstrukce ve-
řejného prostranství Za Radni-
cí, kde byl zvýšen počet parko-
vacích míst, vyměněna dlažba 
na chodnících, bylo vyměněno 
veřejné osvětlení a  moder-
nizace se dočkala také herní 
část pro děti. Po kontrole se 
vydali do části Zerzavice, kde 
momentálně probíhá oprava 
chodníku a neopomněli zkont-
rolovat také opravu Moravního 
mostu. „Tato rekonstrukce sice 
není v režii Starého Města, ale 
pro naše občany má přímou 
návaznost, vzhledem k bezprostřednímu sousedství obou měst,“ 
řekl starosta Martin Zábranský. Nevynechali ani poměrně roz-
sáhlou rekonstrukci parkoviště Altéře, kde se museli stavebníci 
potýkat s technickými komplikacemi. Oprava starých částí bohu-
žel, občas přináší neočekávatelná překvapení, se kterými se muse-
jí stavebníci vypořádat operativně. Tím byla i oprava kanalizační 
šachty u parkoviště. „Jako část konstrukce byla někdy v minulosti 
využita část bývalého mostu a k opravě použity nevhodné mate-
riály. Nicméně už by měla být situace vyřešena a rekonstrukce tak 
může pokračovat dál,“ uvedl místostarosta Kamil Psotka. 

Další kontrolovaná investiční akce byla výstavba nového 
pupmtrackového hřiště, které vzniká v lokalitě vedle sportoviště 
Rybníček. Tato plocha určená pro cyklisty, koloběžky nebo ko-
lečkové bruslaře bude jedno z největších pupmptrackových hřišť 
v regionu. Kromě dvou okruhů, jednoho delšího a jednoho krat-
šího budou pro milovníky netradiční cyklistiky připraveny také 
překážková hřiště. Toto nové sportoviště by mělo být dokončeno 
během prázdnin a do užívání by mělo být předáno během září 
letošního roku. 

Poslední zastávkou byla oprava komunikace u rybníku Širůch 
a  parkovací místa u  koupaliště. I  na této stavbě vše pokračuje 

podle stanoveného harmonogramu a členové rady města neod-
halili žádné větší komplikace.

Nechyběla ani nezbytná kontrola teploty vody na koupališti. 
„Voda byla, mírně řečeno, osvěžující. Na své maximální teploty 
zatím asi stále čeká,“ řekl s úsměvem starosta Martin Zábranský.

Text a foto: Aleš Korvas

Výjezdní rada města kontrolovala investičí projekty
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Staroměstskou knihovnu třetí prázdninový týden ovládly po-
hádky a hlavně děti, které se účastnily komunitního příměstské-
ho tábora „Z pohádky do pohádky“. Ten byl organizován společ-
nými silami nejen knihovnicemi, ale také SVČ KLUBKO a MAS 
Staroměstsko.

A byl to opravdu pohádkový týden plný zážitků, dobrodruž-
ství a  samozřejmě pohádek. Pro děti si organizátoři připravili 
témata klasických pohádek. O perníkové chaloupce, O třech pra-
sátkách, O Červené Karkulce, O Smolíčkovi a konec týdne nám 
uzavřela Popelka. K  pohádkám každý den vedla dobrodružná 
výprava po krásných a  leckdy i  pro děti neznámých lokalitách 
Starého Města.

Po dobrodružném dopoledním programu a po pohádkovém 
odpočinku nás čekal odpolední týmový program, kdy skupinky 
pracovaly na svých pohádkových chaloupkách a na konci týdne 
nám pohádku děti zahrály, a tím nádherně zakončily celotýdenní 
skupinkový program. 

Nechyběly ani pohybové hry a aktivity, děti si vytvořily tábo-
rové deníky a každý den hodnotily, co jim den přinesl.

Byl to úžasný týden, moc děkujeme všem rodičům za důvěru, 
že nám své děti svěřili a my jsme s nimi mohli strávit čas, a  to 
i mezi knihami.

Text a foto: Iva Bříštělová, Pavlína Elšíková, Adam Vlk

Příměstský tábor Z pohádky do pohádky
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Krásné letní počasí přálo o víkendu 16. – 17. srpna 2025 sed-
mi desítkám rybářů, kteří se rozhodli poměřit své síly na Čerťáku, 
slepém rameni řeky Moravy. Po roce se zde opět konaly noční ry-
bářské závody Staroměstský Čochtan. Letošního klání se zúčast-
nilo také několik dětí. Kvalitě zarybněný revír byl předzvěstí toho, 
že si všichni výborně zachytají, a přesně tak to také bylo. „Úlovky 
soutěžících byly krásné a rybu si chytnul snad úplně každý. Podle 
reakcí rybářů si letošní ročník skvěle užili,“ řekl předseda staro-
městských rybářů Aleš Hřib.

Ve Starém Městě se soutěží vždy v několika kategoriích. První 
se měřila a  vyhlašovala kategorie o  nejdelšího kapra. Na první 
místě letos stanul Pavel Křiva, který ulovil krásného kapra s dél-
kou 59,5 cm. Druhou příčku ve stejné kategorii obsadil Jaroslav 
Havala s kaprem 58 cm a bronzové místo patří Janu Landsman-
novi, který ulovil kapra s naměřenou délkou 57,5 cm.

Další kategorii tvořil nejdelší amur, kterého ulovila Jarmila 
Nožičková. K  rovným 70 cm mu chyběl jeden centimetr. Ještě 
delší úlovek si připsal Radek Trnčák, který chytil nádherného  
candáta měřícího 77 cm. 

„Sošku Staroměstského Čochtana a cenu senátora Josefa Ba-
zaly si letos odnesl Martin Bielik, který ulovil nejdelšího sumce 
a tím se stal také vítězem závodu o nejdelší rybu. Sumec, kterého 
vytáhnul z vod Čerťáku, měřil 97 cm,“ doplnil Aleš Hřib.

Rybářské závody by se nemohly uskutečnit bez celé řady spon-
zorů a partnerů. Generálním partnerem byla letos staroměstská 
firma Chytil, které by pořadatelé rádi poděkovali za veškeré dary 
do opět velmi bohaté tomboly. Pro všechny soutěžící i návštěvní-
ky byl po celou dobu připraven stánek s občerstvením.

Všem rybářům přejeme v dalším rybářském snažení Petrův 
zdar!

Text a foto: Aleš Korvas

Staroměstský Čochtan byl po roce opět uloven



STAROMĚSTSKÉ noviny

6

Nové chodníky se opravují na hranici Starého Města a Uherské-
ho Hradiště. Stávající byly již dávno nevyhovující, a proto vedení 
Starého Města rozhodlo, že využije rekonstrukce mostu přes řeku 
Moravu a dopravních omezení, která se v místě rekonstrukce tak 
jako tak musela aplikovat. Bezbariérové chodníky, jehož minimál-
ní šířka jsou dva metry, budou po dokončení dlážděny z betonové 
dlažby šedého odstínu.

„Rekonstrukce, která byla zahájena v  březnu letošního roku  
a dokončena by měla být letos v říjnu, zajistí pohodlnější a bezpeč-
nější pohyb chodců podél hlavního tahu do Uherského Hradiště 
nebo centra Starého Města, ale také pro obyvatele bytových domů 
v lokalitě Zerzavice a Moravní nábřeží. Jejím obyvatelům usnadní 
vjezd a výjezd na silnice I/55 nová světelná křižovatka,“ řekl staros-
ta Starého Města Martin Zábranský.

Investice si vyžádá z městské pokladny částku 4,6 milionů ko-
run včetně DPH z toho by dotace z unijního Integrovaného regio-
nálního operačního programu  měla činit 3,5 milionu korun.

Text a foto: Aleš Korvas

Staroměstský folklorní klenot Soubor písní a tanců Dolina 
zazářil v prostorách Valdštejnských zahrad v areálu Senátu 
Parlamentu České republiky ve čtvrtek 26. června 2025. 
Pod záštitou senátora Josefa Bazaly se tam konal další 
ročník „Valdštějnského léta“. Folkloristy ze Starého Města 
nejprve čekala prohlídka Senátu, kdy jim Josef Bazala uká-
zal prostory, do nichž se občané běžně nedostanou.

Během vystoupení v zahradách doplnil členy Doliny také 
folklorní soubor Lipovjan z Lipova. 

Chybět nemohl ani tradiční verbuňk, kterého se zúčastnil 
také Josef Bazala. Vřelé publikum bylo důkazem toho, že i 
v hlavním městě se folklor stále těší velké přízni.

Text: Aleš Korvas, foto: https://www.senat.cz/

Rekonstrukce chodníku na Zerzavici jde podle plánu

Soubor písní a tanců Dolina zazářil v Senátu

Aktuality
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Fotbalová plocha na Sportovním areálu Širůch bývá každo-
ročně místem, kde spolu soupeří jednotky dobrovolných hasičů 
z blízkého i dalekého okolí v požárním útoku. Šestičlenná družstva 
se snaží o co nejrychlejší „sestřelení“ terčů proudem vody. Letos 
přijelo do Starého Města ???? družstev z ??? jednotek dobrovolných 
hasičů. Celkově se představilo 15  mužských, 6  ženských a 8 doros-
teneckých družstev. 

V mužské kategorii byli nejrychlejší hasiči ze Svatoborřic-Mis-
třína, kteří byli také celkovými vítězi soutěže. Druhé místo obsadili 
hasiči z Velké nad Veličkou a třetí příčku obsadil tým z Kněžpole. 
Ženská kategorie patřila týmu z Bílovic kterým se podařilo dosáh-
nout času 17,62 sekund. Druhou příčku obsadily hasičky z Hostětí-
na a bronzovou příčku získaly ženy ze Slušovic.

Vítězové si převzali z  rukou starosty putovní pohár spolu se 
soudkem piva.

Vítězům gratulujeme a všichni se už těší na další ročník.
Text a foto: Aleš Korvas

Hasičské závody „O pohár starosty“  
vyhrál tým ze Svatobořic-Mistřína

Aktuality
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z 59. schůze Rady města Staré Město konané 09.06.2025 v kanceláři starosty

U S N E S E N Í

UR-74-59/25 
Rada města schvaluje návrh programu jednání.
s těmito změnami:
- doplňuje se bod č. 17 - Smlouva o poskytnutí 
dotace č. D/2099/2025/KUL
- doplňuje se bod č. 18 - Oprava cyklostezky Sta-
ré Město – Huštěnovice, k. ú. Staré Město
- doplňuje se bod č. 19 - Venkovní žaluzie oken 
radnice ve Starém Městě – rozhodnutí zadavatele 
o výběru nejvhodnější nabídky
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-75-59/25 
Rada města schvaluje zápis z  58. schůze rady 
města ze dne 26.05.2025.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-76-59//25
Rada města vydává souhlas k vedení plynovodu 
na pozemcích p. č. 6010/106 orná půda, 6010/104 
orná půda, 6010/139 orná půda, v lokalitě ul. Br-
něnská, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště, 
které jsou ve vlastnictví města Staré Město, pro 
společnost RK PRŮMYSLOVÁ s.r.o., se sídlem 
Na Rynku 352, 686 04 Kunovice, IČ 17889936.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-77-59/25 
Rada města ukládá odboru správy majetku, in-
vestic a ŽP v případě realizace vybudování ply-
novodního vedení na pozemcích p. č. 6010/106 
orná půda, 6010/104 orná půda, 6010/139 orná 
půda, v  lokalitě ul. Brněnská, k. ú. Staré Město 
u  Uherského Hradiště, které jsou ve vlastnictví 
města Staré Město, uzavření úplatné smlouvy 
o zřízení služebnosti - věcného břemene se spo-
lečností RK PRŮMYSLOVÁ s.r.o., se sídlem Na 
Rynku 352,
686 04 Kunovice, IČ 17889936.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-78-59/25 
Rada města schvaluje zřízení věcného břemene 
včetně udělení souhlasu s navrhovaným staveb-
ním záměrem a  následné uzavření smlouvy na 
zřízení věcného břemene pro oprávněného spo-
lečnost EG.D, a.s., se sídlem Lidická 1873/36, 
Černé Pole, Brno, IČ 28085400, spočívající v po-
vinnosti povinného město Staré Město, náměstí 
Hrdinů 100, IČ  00567884, v  rámci stavby „St. 
Město, Tovární, UNIPETROL“ strpět umístění 
a provozování zařízení distribuční soustavy – ka-
belové vedení NN na pozemku parc. č. 4516/15 
ostat. plocha/ostat. komunikace, p. č. 4516/17 
ostat. plocha/silnice, p. č. 4516/18 ostat. plocha/
silnice, p. č. 4516/72 ostat. plocha/ostat. komuni-
kace, v lokalitě ulice Tovární ve Starém Městě, k. 
ú. Staré Město u Uh. Hradiště.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-79-59/25 
Rada města bere na vědomí vyhodnocení stavu 
požární ochrany za rok 2024 v souladu s obecně 
závaznou vyhláškou č. 01/2018, kterou se vydává 
požární řád města.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-80-59/25 

Rada města ukládá odboru správy majetku, in-
vestic a ŽP zařadit tento materiál do programu 
příštího zasedání zastupitelstva města Staré Měs-
to.		  T: 25.06.2025
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-81-59/25 
Rada města schvaluje změnu provozní doby 
Městské knihovny během letních prázdnin.
Provozní doba červenec, srpen
PONDĚLÍ 8:00 – 12:00 13:00 – 17:00 8 hodin
ÚTERÝ ZAVŘENO 12:00 – 17:00 5 hodin
STŘEDA ZAVŘENO 12:00 – 17:00 5 hodin
ČTVRTEK 8:00 – 12:00 13:00 – 18:00 9 hodin
PÁTEK ZAVŘENO ZAVŘENO 0 hodin
Pro veřejnost je knihovna otevřená celkem 27 
hodin.
V době letních prázdnin bude v Městské knihov-
ně provoz pro veřejnost zachován v úterý, středu, 
čtvrtek, v pondělí o 1 hodinu zkrácený a pátek 
pro veřejnost uzavřený.
Pracovní doba obou knihovnic bude zachována 
v rozsahu 40 hodin týdně.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-82-59/25 
Rada města doporučila zastupitelstvu města 
udělit Cenu města Starého Města v  roce 2025 
osobnostem:
█ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ 
█ █ █
█ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-83-59/25 
Rada města doporučila zastupitelstvu města 
schválit a vyhlásit:
Dotační program „Podpora sportu, tělovýchovy 
a pohybových aktivit v roce 2025“
Dotační program „Podpora rozvoje kultury 
a cestovního ruchu v roce 2025“
Dotační program „Podpora aktivit v  oblasti ži-
votního prostředí v roce 2025“
Přílohou těchto dotačních programů jsou:
• Žádost o poskytnutí dotace z prostředků města 
Staré Město
• Příloha č. 1 Žádosti o poskytnutí dotace z pro-
středků města
Staré Město
• Vzor veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí úče-
lové dotace z
rozpočtu města Staré Město
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-84-59/25 
Rada města schválila darovací smlouvu na po-
skytnutí účelového finančního daru ve výši 5.000 
Kč na realizaci III. ročníku Memoriálu Josefa Pa-
náčka, olympijského vítěze, který se bude konat 
dne 14.06.2025 na střelnici na Salaši, uzavřenou 
mezi městem Staré Město, zastoupeno Mgr. Mar-
tinem Zábranským, starostou, se sídlem náměstí 
Hrdinů 100, 686 03 Staré Město, IČ 00567884 
a  spolkem Českomoravská myslivecká jednota, 
z.s., okresní myslivecký spolek Uherské Hradiš-
tě, zastoupen Liborem Beníčkem, předsedou, se 
sídlem Palackého náměstí 293,686 01 Uherské 
Hradiště.

pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-85-59/25 
Rada města souhlasí s  převzetím záštity města 
Staré Město, zastoupeno Mgr. Martinem Zá-
branským, starostou, se sídlem náměstí Hrdinů 
100, 686 03 Staré Město nad akcí III.  ročníku 
Memoriálu Josefa Panáčka, olympijského vítěze, 
která se bude konat dne 04.06.2025 na střelnici 
na Salaši.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-86-59/25 
Rada města vzala na vědomí stanovisko kulturní 
komise města Staré Město ke kontrole poskyto-
vání dotací neziskovým spolkům a organizacím 
za rok 2023.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-87-59/25 
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
schválit rozpočtové opatření č. 3/2025:
zvýšení příjmů z 266.224 tis. Kč na 267.796 tis. 
Kč; 
zvýšení výdajů z 322.484 tis. Kč na 323.426 tis. 
Kč; 
změnu financování z 56.260 tis. Kč na 55.630 tis. 
Kč.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-88-59/25 
Rada města schvaluje v souladu s ustanovením 
§ 31 odst. 1 písm.  a) zákona č. 250/2000 Sb., 
o  rozpočtových pravidlech územních  rozpočtů, 
ve znění pozdějších předpisů, změnu odpisového 
plánu  na rok 2025 (I. úprava) příspěvkové or-
ganizaci Technické služby Staré Město, náměstí 
Hrdinů 100, 686 03 Staré Město, IČ  09487930, 
z důvodu zařazení nového dlouhodobého hmot-
ného majetku (elektrosekačky na trávu Raymo B 
TORPEDO).
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-89-59/25 
Rada města jmenovala v souladu s § 102 odst. 
(2) písm. h) a  s  §  122 zákona č. 128/2000 Sb. 
o  obcích v  platném znění členem  kulturní ko-
mise za místní sdružení Občanské demokra-
tické  strany Staré Město pana PaeDdr. Tomáše 
Horvátha.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-90-59/25 
Rada města schválila v  souladu se zákonem č. 
262/2006 Sb. zákoníkem práce, v platném znění 
a vnitřní směrnicí č. S 06/2020, odměny ředite-
lům příspěvkových organizací města dle zápisu.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-91-59/25 
Rada města navrhuje předběžný program 15. za-
sedání Zastupitelstva města Staré Město, které se 
uskuteční 25.06.2025 v 16:00 hodin.
1. Zahájení zasedání a schválení programu
2. Určení ověřovatelů zápisu
3. Zpráva o činnosti rady města za uplynulé ob-
dobí
4. Hospodaření města k 30.04.2025

P Ř E H L E D  U S N E S E N Í

Aktuality
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z 60. schůze Rady města Staré Město konané 25.06.2025 v kanceláři starosty

U S N E S E N Í

UR-97-60/25 
Rada města schvaluje návrh programu jednání 
s těmito změnami:
- doplňuje se bod č. 22 - Burzovní dokumentace 
na dodávku zemního plynu - zadávací podmínky 
k veřejné zakázce na dodávky
- doplňuje se bod č. 23 - Burzovní dokumentace 
na dodávku elektrické energie v hladině NN - za-
dávací podmínky k veřejné zakázce na dodávky
- doplňuje se bod č. 24 - Burzovní dokumentace 
na dodávku elektrické energie v hladině VN - za-
dávací podmínky k veřejné zakázce na dodávky
- doplňuje se bod č. 25 - Žádost o vyřazení majet-
ku - ZŠ Staré Město
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-98-60/25 
Rada města schvaluje zápis z  59. schůze rady 
města ze dne 09.06.2025.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-99-60/25 
Rada města schvaluje pronájem bytové jednotky 
a následné uzavření nájemní smlouvy na proná-
jem bytové jednotky č. 9 v domě s pečovatelskou 
službou, Bratří Mrštíků 2015, ve Starém Městě, k. 
ú. Staré Město u Uh. Hradiště, █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ 
█ █ ██ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ 
█ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ ██ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ 
█ na dobu určitou – od 01.08.2025 do 31.12.2025 
a nájemné ve výši 21,60 Kč/m2/měsíc.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 
25070110314388

UR-100-60/25 
Rada města schvaluje záměr na pronájem částí 

pozemků p. č. 233/7 ostat. plocha, p. č. 6073/80 
orná půda, p. č. 6073/81 orná půda, p. č. 6073/148 
orná půda a část pozemku p. č. 162/4 ostat. plo-
cha o celkové výměře 270 m2, které se nachází za 
rodinným domem č. p. 1997, ul. Sées ve Starém 
Městě, k. ú. Staré Město u Uh. Hradiště, za úče-
lem rozšíření zahrady u rodinného domu – ze-
mědělského obhospodařování.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-101-60/25 
Rada města ukládá odboru správy majetku, in-
vestic a ŽP zveřejnit záměr na pronájem částí po-
zemků p. č. 233/7 ostat. plocha, p. č. 6073/80 orná 
půda, p. č. 6073/81 orná půda, p.  č.  6073/148 
orná půda a část pozemku p. č. 162/4 ostat. plo-
cha o celkové výměře 270 m2, které se nachází 
za rodinným domem č. p. 1997, ul. Sées ve Sta-
rém Městě, k. ú. Staré Město u Uh. Hradiště, na 
úřední desce.				  
T: ihned
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-102-60/25 
Rada města schvaluje pronájem částí pozemků 
p. č. 233/7 ostat. plocha, p. č. 6073/78 orná půda 
a pozemku 6073/79 orná půda o celkové výměře 
435 m2, které se nachází u rodinného domu č. p. 
1999, ul. Sées ve Starém Městě, k. ú. Staré Město 
u Uherského Hradiště, █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ ██ 
█ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ 
█ █ █ za účelem zemědělského obhospodařování, 
od 01.07.2025 na dobu neurčitou s  výpovědní 
dobou šest měsíců. Za cenu za pronájem ve výši 
1 Kč/m2/rok.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-103-60/25 
Rada města schvaluje pronájem části pozemku 
parc. č. 233/7, ost. plocha/jiná plocha o  výmě-
ře cca 43 m2, který je ve vlastnictví města Staré 
Město, v lokalitě ulice Hradišťská ve Starém Měs-
tě, k. ú. Staré Město u Uherského Hradiště, █ █ █ 
██ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ 
█ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ ██ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ 
█ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ █ , od 01.07.2025 
na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou tří měsíců 
a nájemné ve výši 20 Kč/m2/rok.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-104-60/25 
Rada města schvaluje ukončení nájemní smlou-
vy nebytových prostor ve Zdravotním středisku 
ul. Za Mlýnem 2048, 686 03 Staré Město ze dne 
01.01.2008, na dobu neurčitou uzavřené  mezi 
paní MUDr. Martinou Honigovou, se sídlem Za 
Mlýnem 2048, 686 03 Staré Město, IČ 75120798 
a městem Staré Město, nám. Hrdinů 100, 686 03 
Staré Město, IČ 00567884, z důvodu změny oso-
by nájemce, ke dni 31.10.2025.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-105-60/25 
Rada města schvaluje uzavření nájemní smlou-
vy nebytových prostor ve Zdravotním středisku 
ul. Za Mlýnem 2048, 686 03 Staré Město, společ-
nosti Dětský lékař Staré Město s.r.o., se sídlem Za 
Mlýnem 2048, 686 03 Staré Město, IČ 23351187, 
na dobu neurčitou od 01.11.2025 a nájemné ve 
výši 33.233,00 Kč/čtvrtletí.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

P Ř E H L E D  U S N E S E N Í

5. Žádost o  navýšení příspěvku zřizovatele – 
KMŠ
6. Rozpočtové opatření č. 3/2025
7. Převody majetku
7.1 Záměr na bezúplatný převod vlastnického 
práva k nemovité věci a o zřízení věcného práva 
k pozemku st. p. č. 2253/4 zast. plocha a nádvo-
ří, v  lokalitě ul. Za Mlýnem, k. ú. Staré Město 
u Uherského Hradiště
7.2 Záměr na převod majetku – pozemek p. č. st. 
2699 zastavěná plocha a nádvoří v lokalitě ulice 
Velehradská, k. ú. Staré Město u Uherského Hra-
diště
8. Zpráva o stavu požární ochrany ve městě
9. Aktualizace Plánu rozvoje vodovodů a kanali-
zací Zlínského kraje
10. Zadání změny č. 1 Územního plánu Staré 
Město
11. Cena města Starého Města v roce 2025
12. 2. kolo dotačních programů v roce 2025 a in-
dividuální dotace
13. Různé
13.1 Zpráva o  hospodaření společnosti Školní 
hospodářství, s. r.o. za rok 2024
13.2 Závěrečný účet mikroregionu Staroměstsko, 
dobrovolného svazku obcí pro regionální rozvoj 
mikroregionu za rok 2024
13.3 Závěrečný účet Sdružení měst a  obcí Vý-
chodní Moravy za rok 2024
13.4 Stanoviska ke kontrolním zjištěním kontrol-

ního výboru za rok 2024
14. Diskuse
15. Závěr
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-92-59/25 
Rada města schvaluje dle § 41 zákona č. 128/2000 
Sb., o  obcích, Smlouvu o  poskytnutí dotace č. 
D/2099/2025/KUL uzavřenou mezi Zlínským 
krajem, tř. T. Bati 21, 761 90 Zlín, IČ 70891320 
a městem Staré Město, náměstí Hrdinů 100, 686 
03 Staré Město, IČ 00567884, kdy se poskytovatel 
dotace (Zlínský kraj) zavazuje poskytnout městu 
Staré Město neinvestiční dotaci do výše 33.000 
Kč, současně však maximálně 29,46% celkových 
způsobilých výdajů projektu na úhradu výdajů 
souvisejících s realizací projektu Zahrada Mora-
vy 2025 - postupová soutěž „O nejlepšího taneč-
níka slováckého verbuňku“.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-93-59/25 
Rada města schválila podání žádosti o dotaci ze 
Státního fondu dopravní infrastruktury na pro-
jekt Oprava cyklostezky Staré Město – Huštěno-
vice, k.ú. Staré Město.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-94-59/25 
Rada města souhlasí se zajištěním vlastních nut-

ných finančních prostředků na  dofinancování 
akce Oprava cyklostezky Staré Město – Huštěno-
vice, k.ú. Staré Město.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0

UR-95-59/25 
Rada města rozhodla o  výběru nejvhodnější 
nabídky veřejné zakázky malého rozsahu na do-
dávky s názvem Venkovní žaluzie oken radnice 
ve Starém Městě. Vybraný dodavatel Michal 
Lenhart – Garnea, se sídlem Vyšehradská 538, 
687 025 Hluk, IČ 64517861, s nabídkovou cenou 
481.919,29 Kč bez DPH, 583.122,34 Kč vč. DPH.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-96-59/25
Rada města schvaluje uzavření smlouvy o  dílo 
na dodávky Venkovní žaluzie oken radnice 
ve  Starém Městě s  dodavatelem Michal Len-
hart -Garnea, se sídlem Vyšehradská 538, 
687 025 Hluk, IČ 64517861 v souladu s návrhem 
smlouvy o  dílo ze zadávací dokumentace a  za 
předpokladu, že vybraný dodavatel předloží veš-
keré doklady a splní veškeré úkony, které zákon 
nebo zadavatel požadoval jako podmínku pro 
uzavření smlouvy.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 0 

Aktuality
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UR-106-60/25 
Rada města schvaluje zřízení úplatného věcné-
ho břemene včetně udělení souhlasu s  navrho-
vaným stavebním záměrem a následné uzavření 
smlouvy na zřízení věcného břemene pro opráv-
něného společnost EG.D, s.r.o., se sídlem Lidic-
ká 1873/36, Černé Pole, Brno, IČ 210 55 050, 
spočívající v povinnosti povinného město Staré 
Město, náměstí Hrdinů 100, IČ 00567884, v rám-
ci stavby „St. Město, Michalská, Zálešák, smyč-
ka NN“ strpět umístění a  provozování zařízení 
distribuční soustavy – kabelové vedení NN (21 
m), kabelový pilíř (1 ks), uzemnění, na pozem-
ku p. č. 44/32 ostat. plocha/ostat. komunikace 
a  p. č. 44/52 ostat. plocha/zeleň v  lokalitě ulice 
Hradišťská ve Starém Městě, k. ú. Staré Město 
u Uh. Hradiště.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-107-60/25 
Rada města schvaluje zřízení úplatného věcné-
ho břemene  včetně udělení souhlasu s  navrho-
vaným stavebním záměrem a následné uzavření 
smlouvy na zřízení věcného břemene pro opráv-
něného společnost EG.D, a.s., se sídlem Lidická 
1873/36, Černé Pole, Brno, IČ 28085400, spočí-
vající v povinnosti povinného město Staré Měs-
to, náměstí Hrdinů 100, IČ 00567884, v  rámci 
stavby „St. Město, Velkomoravská, VEMO, kabel 
NN“ strpět umístění a provozování zařízení dis-
tribuční soustavy – kabel NN (délka cca 101 m) 
a uzemnění, na pozemku p. č. 4547/16, 4547/63, 
4551/93 a 4552/2 v lokalitě ulice Velkomoravská 
ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uh. Hradi-
ště.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-108-60/25 
Rada města schvaluje zřízení úplatného věcné-
ho břemene  včetně udělení souhlasu s  navrho-
vaným stavebním záměrem a následné uzavření 
smlouvy na zřízení věcného břemene pro opráv-
něného společnost EG.D, a.s., se sídlem Lidická 
1873/36, Černé Pole, Brno, IČ 28085400, spočí-
vající v povinnosti povinného město Staré Měs-
to, náměstí Hrdinů 100, IČ  00567884, v  rámci 
stavby „St. Město, Velkomoravská, kabel  NN“ 
strpět umístění a provozování zařízení distribuč-
ní soustavy – kabel NN a uzemnění, na pozemku 
p. č. 4547/16  ostat. plocha/zeleň, p. č. 4547/63 
ostat. plocha/zeleň, p. č.  4551/42 ostat. plocha/
zeleň, p. č. 4551/7 ostat. plocha/ostat.  komuni-
kace, p. č. 4552/2 ostat. ploch/ostat. komunikace 
v lokalitě ulice Velkomoravská ve Starém Městě, 
k. ú. Staré
Město u Uh. Hradiště.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-109-60/25 
Rada města schvaluje svěření dlouhodobého 
majetku, dle přílohy k hospodaření dle § 27 zá-
kona č. 250/2000 Sb. Základní škole, Staré Město, 
okres Uherské Hradiště, příspěvková organizace, 
se sídlem Komenského 1720, 686 03 Staré Město, 
IČ 75022567, dle přílohy.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-110-60/25 
Rada města schvaluje projektovou dokumentaci 
„Rodinný dům č.p. 398 Staré Město – odstranění 
stavby“.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-111-60/25 

Rada města schvaluje dodatek č. 1 ke smlouvě 
o dílo na realizaci stavby „PUMPTRACK STA-
RÉ MĚSTO“ z  důvodu změny ceny a  termínu 
dokončení díla.
pro: 4 proti: 0 zdržel se: 1 

UR-112-60/25 
Rada města rozhodla o  výběru nejvhodnější 
nabídky veřejné zakázky malého rozsahu na sta-
vební práce s  názvem Rozšíření hřbitova, Staré 
Město. Vybraný dodavatel JASS-UNI, s.r.o., se 
sídlem Jalubí č.p. 288, 687 05 Jalubí, IČ 607 43 
638, s  nabídkovou cenou 1.536.155,74 Kč bez 
DPH, 1.858.748,44 Kč vč. DPH.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-113-60/25 
Rada města schvaluje uzavření smlouvy o  dílo 
na stavební práce Rozšíření hřbitova, Staré Město 
s dodavatelem JASS-UNI, s.r.o., se sídlem Jalubí 
č.p. 288, 687 05 Jalubí, IČ  60743638 v  souladu 
s návrhem smlouvy o dílo ze zadávací dokumen-
tace a  za  předpokladu, že vybraný dodavatel 
předloží veškeré doklady a splní veškeré úkony, 
které zákon nebo zadavatel požadoval jako pod-
mínku pro uzavření smlouvy.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-114-60/25 
Rada města rozhodla o  výběru nejvhodnější 
nabídky veřejné zakázky malého rozsahu na sta-
vební práce s názvem Rekonstrukce střechy BD 
Luční čtvrť č.p. 2049 Staré Město. Vybraný doda-
vatel KODRLA s.r.o., se sídlem Huštěnovice 363, 
687 03 Babice IČ 25547453, s nabídkovou cenou 
2.354.712,41 Kč bez DPH.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-115-60/25 
Rada města schvaluje uzavření smlouvy o  dílo 
na stavební práce Rekonstrukce střechy BD 
Luční čtvrť č.p. 2049 Staré Město s dodavatelem 
KODRLA s.r.o., se sídlem Huštěnovice 363, 687 
03 Babice IČ 25547453 v  souladu s  návrhem 
smlouvy o  dílo ze  zadávací dokumentace a  za 
předpokladu, že vybraný dodavatel předloží veš-
keré doklady a splní veškeré úkony, které zákon 
nebo zadavatel požadoval jako podmínku pro 
uzavření smlouvy.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-116-60/25 
Rada města souhlasí s  převzetím záštity města 
Staré Město, zastoupeno Mgr. Martinem Zábran-
ským, starostou, se sídlem náměstí Hrdinů 100, 
686 03 Staré Město nad akcí „Retro  Poulička“, 
která se bude konat 12. července 2025.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-117-60/25 
Rada města souhlasí s  převzetím záštity města 
Staré Město, zastoupeno Mgr. Martinem Zábran-
ským, starostou, se sídlem náměstí Hrdinů 100, 
686 03 Staré Město nad akcí „GeoSlovácko 2025“, 
která se bude konat 16.08.2025 ve Smetanových 
sadech v Uherském Hradišti.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-118-60/25 
Rada města navrhuje zastupitelstvu města roz-
hodnout o  pořízení změny a  schválit Zadání 
změny č. 1 Územního plánu Staré Město.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0

UR-119-60/25 
Rada města bere na vědomí hospodaření města 
k 31.05.2025.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-120-60/25 
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
schválit rozpočtové opatření č. 3/2025 včetně na-
vrhovaných změn.
Rozpočet po změnách v  navrhovaném RO č. 
3/2025:
- zvýšení příjmů z 266.224 tis. Kč na 269.609 tis. 
Kč
- zvýšení výdajů z 322.484 tis. Kč na 323.662 tis. 
Kč
- změnu financování z 56.260 tis. Kč na 54.053 
tis. Kč
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-121-60/25 
Rada města schvaluje v souladu s ustanovením 
§ 31 odst. 1 písm. a) zákona č. 250/2000 Sb., 
o  rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, 
ve znění pozdějších předpisů, změnu odpisové-
ho plánu na rok 2025 (III. úprava) příspěvkové 
organizaci SVČ Klubko, U Školky 1409, 686 03 
Staré Město, IČ 75833328, z důvodu zařazení no-
vého dlouhodobého hmotného majetku.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-122-60/25 
Rada města schvaluje maximálně přípustnou 
cenu a  burzovní  dokumentaci k  obchodování 
na  Českomoravské komoditní  burze Kladno – 
komodita zemní plyn, centralizovaná poptávka
– veřejná zakázka na dodávky, nákup za fixní 
ceny, stanovená maximální přípustná cena 1.050 
Kč/MWh.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-123-60/25 
Rada města schvaluje maximálně přípustnou 
cenu a  burzovní  dokumentaci k  obchodování 
na  Českomoravské komoditní  burze Kladno – 
komodita elektrická energie v hladině NN, cen-
tralizovaná poptávka – veřejná zakázka na do-
dávky, nákup za fixní ceny, stanovená maximální 
přípustná cena 2.700 Kč/MWh.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-124-60/25 
Rada města schvaluje maximálně přípustnou 
cenu a  burzovní dokumentaci k  obchodování 
na  Českomoravské komoditní burze Kladno – 
komodita elektrická energie v hladině VN, cen-
tralizovaná poptávka – veřejná zakázka na do-
dávky, nákup za fixní ceny, stanovená maximální 
přípustná cena 2.700 Kč/MWh.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

UR-125-60/25 
Rada města schvaluje na základě žádosti Mgr. 
Jana  Zábranského, ředitele příspěvkové orga-
nizace Základní škola, Komenského 1720, 686 
03 Staré Město, IČ 75022567, žádost o vyřazení 
nepotřebného dlouhodobého majetku z důvodu 
nákupu nového vybavení do školní jídelny. Část 
majetku je určena k fyzické likvidaci a část bude 
převedena na jinou příspěvkovou organizaci dle 
přiloženého návrhu.
pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0 

Aktuality
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V rámci akce Spolu pro Mary’s Meals spojily své síly vzdělá-
vací instituce ve Starém Městě – Základní škola, mateřské školy 
Komenského, Rastislavova, Křesťanská a  Dětská skupina Jed-
nička. Děti se zapojily buď pod hlavičkou své školy, nebo školky. 
Společným úsilím dokázalo naše město, že i zdánlivě malé kroky 
mohou přinést velkou radost a změnit někomu život k lepšímu.

Batůžkový projekt má za cíl pomoci chudým dětem v africké 
Malawi usnadnit vzdělávání. Pro mnohé z nich bude batůžek je-
diným dárkem v životě. Jde o ojedinělou iniciativu, která probíhá 
jen v  několika málo zemích světa. Společně se podařilo shro-
máždit 100 aktovek a batůžků vybavených učebními pomůcka-
mi, jako jsou tužky, sešity, pouzdra, ale i základní oblečení a hy-
gienické potřeby.

Díky iniciativě žákovského parlamentu byli žáci I. a II. stup-
ně základní školy seznámeni se smyslem projektu, což vyústilo 
v přípravu 69 batůžků. Mateřské školy a dětská skupina přispěly 
dalšími 31 batůžky. Děkujeme všem dětem, rodičům, pedago-
gům i asistentkám za tento krásný a smysluplný čin.

Batůžky byly v  červenci převezeny do centrálního skladu 
Mary’s Meals v Ostravě, odkud na podzim spolu s tisíci dalšími 
poputují do Afriky.

Bylo by krásné, kdyby se tato aktivita stala ve Starém Městě 
tradicí. Do Batůžkového projektu je možné zapojit se prostřed-
nictvím své školy či školky, takže příští rok by se mohly přidat 
i další děti.

Mary’s Meals – jídlo a vzdělání 
pro děti v nejchudších oblastech 

světa
Hlavním posláním organizace Mary’s Meals je zajistit dětem 

v nejchudších oblastech světa školní stravování. Každý talíř jídla 
podaný ve škole znamená nejen plný žaludek, ale i šanci na vzdě-
lání a naději na lepší život. Motto Mary’s Meals je jednoduché, 
ale silné: Škola + jídlo = naděje.

Mary’s Meals dnes zajišťuje školní stravování pro více než 
2,6 milionu dětí v 16 zemích světa.

Batůžkový projekt je podpůrná iniciativa, která cílí na děti 
v Malawi – zemi, kde Mary’s Meals působí už řadu let. Dobrovol-
níci plní školní batůžky pomůckami, oblečením a hygienickými 
potřebami. Tyto batůžky pomáhají dětem lépe se připravovat do 
školy a podporují jejich vzdělávací cestu. Prioritou Mary’s Meals 
ale zůstává nasytit hladové děti – batůžky jsou krásným doplň-
kem k této život měnící práci.

Více informací o organizaci a možnostech zapojení najdete 
na www.batuzkovyprojekt.cz.

Za Mary’s Meals 
Petra Foltýnková 

dobrovolnice

Batůžkový projekt pomůže 100 dětem v Malawi

Předání batůžků ve skladu Mary’s Meals v Ostravě. Na podzim poputují do Malawi, kde pomohou dětem ve škole.

Aktuality

http://www.batuzkovyprojekt.cz
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Zatímco u nás ve střední Evropě je posledním letním měsícem 
srpen, v Austrálii je to únor. 

A tak jsme letos v únoru místo na hory vyrazili s rodinou o jar-
ních prázdninách do Melbourne navštívit příbuzné.

Kromě domácí slivovice pro rodinu jsme vezli i trošku neob-
vyklé dárky – 70 pletených svetříků ze Starého Města, Uherského 
Hradiště a Prahy. Na ostrově Philip Island nedaleko Melbourne žije 
totiž početná kolonie (asi 40 tisíc) tučňáků nejmenších (Eudyptula 
minor). Když se každý večer vrací z oceánu do svých nor – říká se 
tomu Penguin Parade – je to velký zážitek: Vedle vás se kolébají 
malí tučňáci, sice trošku smrdí, ale jsou neskutečně vtipní a roz-
tomilí. 

Už přes 20 let lidé z celého světa podporují pletením svetříků 
právě tuto tučňáčí kolonii. Tato tradice vznikla v roce 2001 v dů-
sledku ekologické katastrofy. Pobřeží, kde tučňáci žijí, ochromila 
velká ropná skvrna. Aby tučňáky zachránili před zimou a toxickou 
ropou, nechali pro ně ochránci přírody uplést maličké svetříky. 
Díky této rychlé akci se podařilo zachránit většinu populace. 

Dnes tato tradice pokračuje a  má spíše charitativní význam. 
Lidé z celého světa mohou na ostrov přivézt pletené svetříky, do 
kterých tu nyní oblékají tučňáky plyšové. Ale pozor! Svetříky nesmí 
být ledajaké, důležitý je přesný střih, tak aby dobře padly! Plyšoví 
tučňáci ve svetřících se pak prodávají v návštěvnickém centru na 
podporu nadace Penguin Foundation, která se o tučňáky stará… 

O této krásné tradici jsem se dozvěděla šibeničních 14 dní před 
naším odletem. Nedokázala jsem na to přestat myslet: Tak málo 
času – kolik svetříků zvládneme? 15? 20?

Ale nejlepší pletařky, jaké znám, mě nenechaly ve štychu! Ná-

pad zaujal Kavárenské pletky, skupinu pletařek, která se schází 
v hradišťském Cafe Portal, a ještě ten den začaly plést. Přidala se 
i moje maminka v Hradišti a její sestra v Kunovicích. K tomu ještě 
pár kamarádek v Praze – a půl velkého kufru, tedy více než 70 svet-
říků, každý s originálním designem, bylo připraveno k odbavení 
na letišti! 

Říká se, že Australané jsou milí a přívětiví, ale to, co nás čeka-
lo v návštěvnickém centru Penguin Foundation, bylo neskutečné! 
Pletené svetříky jim už došly, takže naše záchranná mise dorazila 
právě včas. Jejich vřelé poděkování všem našim pletařkám si mů-
žete přečíst na stránkách https://penguinfoundation.org.au/whats-
-new/little-penguin-jumpers-fly-in-from-the-czech-republic a po-
kud se chcete zapojit i vy, na stejných stránkách hledejte Knits for 
Nature. 

Text a foto: Eva Blahová

Naše svetříky pomáhají tučňákům v Austrálii 

Aktuality
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MÍT OTEVŘENÉ OČI
Rozhovor s fotografem Františkem Ingrem
Na stránkách Staroměstských novin se pravidelně setkáváme 

s fotografiemi pana Františka Ingra. Dnes jsme si jej pozvali, aby-
chom se více dozvěděli nejen o fotografování.

 
Jak jste s fotografováním začínal? Za tu dobu se jistě hodně věcí 

po technické stránce změnilo.
První fotoaparát jsem dostal v páté třídě základní školy. Byl to 

velice primitivní „bakeliťák“ značky Pionýr. Chuť fotografovat mě 
držela už od té doby. Po technické stránce je dnešní fotografová-
ní nesrovnatelné. Další můj „bakeliťák“ byl Ljubitěl. Fotoaparát na 
kinofilm jsem si pořídil až po vojně. To už byla trochu jiná prá-
ce. Dříve jsem mohl filmy a fotografie vyvolávat ve fotokomoře ve 
škole a později na internátě. Na vlastní jsem neměl peníze. Další 
možností bylo nechat si je udělat ve fotoslužbě. Později jsem už měl 
Prakticu BC1.

Co Vás na fotografování nejvíce baví?
Vždycky mě lákalo vnímat a fotit pěkné věci a také dokumento-

vat zajímavé události. A obojí mě baví stále.

Co považujete za důležité pro fotografování? Jaké by mělo být 
„oko“ fotografa?

Pro fotografování je důležitá především chuť to dělat. Také po-
stprodukce u počítače má své kouzlo. I když vyžaduje více času než 
samotné focení.  A také naučit se všímat si krásy a všechno, co se 
kolem děje. Vnímat život i přírodu kolem sebe. Už to člověka obo-
hacuje. Zkrátka mít otevřené oči. Časem se to člověk naučí.  

Dnes je snadné být fotografem. Téměř každý vlastní smartpho-
ne a k dispozici má různé filtry apod. V čem je pro Vás fotografová-
ní jiné, když používáte klasický fotoaparát?

Přiznám se, že mobilem moc fotit neumím. Digitální zrcadlov-
ka, zvláště s plnoformátovým čipem, mně umožňuje fotit i za hor-
ších světelných podmínek. S tím se setkávám velice často. Na zpra-
cování už nepotřebuji fotokomoru, ale vyžaduje to zase výkonný 
počítač, kvalitní monitor a pokud možno profesionální program. 
Po získání zkušeností se potom dají udělat i za horších světelných 
podmínek slušné fotografie.

Která z Vašich fotografií se dá považovat za skvost?
Já si například velice cením jedné zcela technicky nekvalit-

ní fotografie. Když přijel na Velehrad papež Jan Pavel II. a přišel 
s  olomouckým arcibiskupem Vaňákem do prázdné baziliky, kde 
poklekli před oltářem, tak jsem měl mimořádnou příležitost si je 
asi z  pěti metrů vyfotit. Ten zážitek mám v  živé paměti dodnes. 
Fotil tam jenom jeho osobní fotograf. Bylo nás tam asi jenom pět.

V  poslední době jsem měl mimořádnou příležitost po dobu 
šesti dnů dokumentovat pobyt nejvyššího představeného jezuitů 
Artura Sosy z Venezuely v České republice. Byl jsem s ním od příle-
tu do Vídně, při návštěvách všech komunit a až po odlet z Ruzyně. 
Trávil jsem s ním čas v autě, u jídla, při besedách a i při prohlídce 
Prahy. Každý večer jsem musel rychle zpracovat fotografie toho 
dne, které se hned posílaly do Říma. Bylo to docela náročné, ale 
nějak jsem to zvládl. Byl to docela silný zážitek. Později jsem dostal 
zprávu, že byli s fotkami spokojeni.

Když své fotografie publikujete, vždy je u Vašeho jména uvede-
na organizace Člověk a víra. Můžete ji krátce představit?

Před asi dvanácti lety jsem se nechal zlákat do společenství Člo-
věk a víra. Lákalo mně to, ale nebyl jsem si jistý, jestli dokáži splnit 
požadavky na kvalitu práce. Po absolvování vstupního workshopu 
jsem se pod vedením zkušených mentorů pustil do práce. V po-
sledních letech mívám kolem osmdesáti zdokumentovaných akcí. 
Ve společenství ČaV jsou fotografové, kteří se snaží co nejkvalitněji 
dokumentovat živost a události v oblasti náboženského života. Je 
to také i o evangelizaci obrazem. Fotograf po zpracování konkrétní 
události do galerie postoupí tuto ke zhodnocení zkušenému men-
torovi. Ten mu může poradit, co je třeba upravit nebo co se nedá 
použít. Teprve potom jsou fotografie zveřejněny. Takto velice rych-
le stoupají zkušenosti každého fotografa. Fotografové svoji službu 
dělají zdarma. Z galerií jsou fotografie bezplatně k použití každému 
pro nekomerční použití. Velmi často je využívají i křesťanská mé-
dia.

Děkujeme Vám za rozhovor a  přejeme spoustu jedinečných 
okamžiků k zachycení.

Fotografie: Archiv Františka Ingra

Farnost
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Dne 30. srpna 2025 oslaví 90. narozeniny naše 
maminka, babička a  prababička paní Růžena 
Pašková.
Do dalších let jí přejí hodně zdraví, štěstí a ži-
votního elánu za celou rodinu Pavel a Broňa.

Dne 3. září 2025 uplyne 25 let od doby, kdy nás 
navždy opustil náš tatínek, dědeček a praděde-
ček, pan Zdeněk Vavřiník. 
S  láskou a  úctou vzpomínají dcery Hana 
a Zdeňka s rodinami, syn František s rodinou.
a Jaroslav se svými rodinami.
Za tichou vzpomínku děkujeme.

Blahopřání

Vzpomínky

Uzávěrka dalšího čísla Staroměstských novin  
bude 8. září 2025.

Další noviny vyjdou 26. září 2025.

Australští tučňáci
ve staroměstském

svetříku
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Staré Město 25. 9. – 28. 9. 2025
Program:

Čtvrtek 25. 9. 2025 – Slavnostní zahájení Michalských slavností

17:00 hod. polyfunkční sál Představení starších a mladších stárků 
Vernisáž výstavy fotografií „Krajina kolem nás“
od 25. 9. 2025 do 17. 10. 2025, út – ne 11:00 až 16:30

Sobota 27. 9. 2025 – Hody s právem

13:00 hod. náměstí Velké Moravy Sraz krojované chasy 

13:15 hod. náměstí Velké Moravy Odchod pro stárky

15:00 hod.  radnice Povolení hodů

16:30 hod. Hodová obchůzka

20:00 hod. SKC Hodová zábava, 
Hrají: Staroměstská kapela, CM Perenica

Starší stárci: Julie Luběnová a Dominik Stašek 
Mladší stárci: Kateřina Nedomová a Robin Feldvabel, Barbora Šimíková a Vojtěch Jurásek

Neděle 28. 9. 2025 – Michalské slavnosti

10:00 hod. kostel Sv. Ducha Slavnostní mše

11:30 hod. náměstí Velké Moravy Hodová obchůzka

14:00 hod. náměstí Velké Moravy Průvod účinkujících souborů

14:30 hod. náměstí Velké Moravy Hodové odpoledne
Vystupují: Hodová chasa, SPT Dolina s CM Perenica, Staroměstská kapela, Repetilky, DFS  Dolinečka, 
CM Bálešáci, CM Špica, Staroměští mládenci, CM Dolinečka, CM Dolinka při ZUŠ Staré Město

slavnostislavnostiMichalskéMichalské
HodyHody
     s právem     s právem

Rada města, kulturní komise a soubor DOLINA pořádají

V případě nepříznivého počasí se program přesunuje do polyfunkčního sálu kostela Sv. Ducha


